
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului „ Cu privire la delegarea 

funcțiilor de administrare a unui pachet de acțiuni al 

statului” 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului ,,Cu privire la delegarea funcțiilor de 

administrare a unui pachet de acțiuni al statului și modificarea unor hotărâri ale 

Guvernului” a fost elaborat de Ministerul Sănătății. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Până la independența Republicii Moldova, S.A. „SANFARM-PRIM” a fost 

un Depozit central de medicamente, subordonat Ministerului Sănătății RSSM. Ca 

urmare a procesului de privatizare, în anul 1993 este reorganizat în Asociația 

„Moldovafarm”, fondatorul căreia devine statul cu pachet de acțiuni de 99,11% și 

angajații întreprinderii cu 0,89%. Din anul 2003 se numește  S.A. „SANFARM-

PRIM” și din anul 2018, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 806/2018 

„Cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului” este transmisă din 

administrarea Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale în administrarea 

Agenției Proprietății Publice. 

Proiectul are ca scop implementarea Politicii naționale în domeniul 

medicamentului (Hotărârea Parlamentului nr. 1352/2002), prin fortificarea 

aprovizionării cu medicamente și produse medicale a sistemului de sănătate din 

Republica Moldova, precum și asigurarea securității farmaceutice a statului.  

Este necesar de menționat că actualmente sistemul de sănătate nu dispune de 

un depozit/distribuitor farmaceutic național/public ce ar asigura stocarea, 

distribuirea și rezerva medicamentelor și produselor medicale necesare activității 

instituțiilor medico-sanitare pentru acordarea asistenței medicale continue și 

neîntrerupte pacienților. 

Unica instituție prin intermediul căruia statul și-ar fi putut exercita funcțiile 

sale de garant al asigurării sănătății populației țării în perioadele de epidemii, 

calamității naturale și alte situații critice sau stări excepționale și care are la bază 

activitate farmaceutică, inclusiv importul, păstrarea, distribuirea, realizarea 

produselor farmaceutice şi parafarmaceutice este „SANFARM-PRIM” S.A. 

Pandemia Covid-19, a impus mobilizarea tuturor mijloacelor de care dispune 

țara pentru a asigura logistica necesară reabilitării unui sistem farmaceutic de stat 

stabil pe întreg teritoriul țării.  

Mai mult ca atât, toate ajutoarele umanitare și donațiile acordate sistemului 

de sănătate, parvenite de peste hotare, cât și bunurile achiziționate de Centrul 

pentru Achiziții Publice Centralizate în Sănătate, inclusiv pentru prevenirea, 



controlul și combaterea Covid-19, dar și pentru acordarea asistenței medicale 

persoanelor strămutate din Ucraina, au fost și sunt depozitate la S.A. 

„SANFARM-PRIM”, care nu este a Ministerului Sănătății, această situație creând 

dificultăți atât din punct de vedere logistic, cât și din aspect al gestionării legale a 

bunurilor materiale, deoarece ajutoarele materiale nu intrau în posesia Agenției 

Proprietății Publice. 

Un alt considerent este, că toate bunurile din ajutoarele umanitare rămase în 

stoc la S.A. „SANFARM-PRIM”, cât și cele care vor fi destinate Ministerului 

Sănătății, în contextul războiului din Ucraina, după ridicarea stării de urgență, vor 

trebui ridicate de la S.A. „SANFARM-PRIM”. 

Respectiv, pentru soluționarea acestui impediment se propune delegarea 

către Ministerul Sănătății a funcțiilor de exercitare a drepturilor de acționar și de 

administrare a proprietății publice în S.A. ,,SANFARM-PRIM” în care statul, prin 

intermediul Agenției Proprietății Publice, deține 445234 de acțiunii, ce constituie 

99,11 % din capitalul social, din următoarele considerente raționale: 

1. Coordonare consolidată: Necesitatea unui depozit/distribuitor național 

propriu al sistemului de sănătate, prin intermediul căruia se va exercita funcția de 

garant al asigurării sănătății populației țării, prin asigurarea instituțiilor medico-

sanitare cu medicamente și produse medicale și care va facilita o mai bună 

coordonare între diferitele departamente și agenții responsabile de prestarea 

servicilor medicale. Această abordare unificată va reduce la minimum întârzierile 

și va promova o colaborare fără fragmentări; 

2. Accesibilitate îmbunătățită: Necesitatea fortificării sistemului de stat de 

aprovizionare cu medicamente achiziţionate în cadrul tuturor Programelor 

Naţionale (medicamente esenţiale, achiziţionate din sursele bugetare, utilizate în 

tratamentul celor mai grave maladii - cancer, diabet zaharat, tuberculoză, 

HIV/SIDA, astm bronşic etc.) și asigurarea accesului populației la ele. 

Actualmente medicamentele respective, procurate centralizat, sunt distribuite 

pentru depozitare în diferite instituţii medicale - Institutul de Ftiziopneumologie 

Chiril Draganiuc, Spitalul Clinic Republican, Spitalul de Dermatologie şi Boli 

Comunicabile, Institutul Oncologic, Centre de sănătate, etc, care nu au nici 

condiții pentru depozitare și păstrare și nici drepul să le păstreze atunci când 

medicamentele sunt destinate altor instituții medicale. Astfel, având un depozit 

centralizat vom putea asigura un acces ușor la medicamente, dispozitive medicale 

și donații, permițând astfel un răspuns prompt în timpul situațiilor de urgență și 

alte situații critice sau stări excepționale; 

3. Controlul consolidat al calității: Necesitatea asigurării și monitorizării 

stocurilor continuie de medicamente și produse medicale necesare instituțiilor 

medico-sanitare, întru acordarea asistenței medicale corespunzătoare pacienților. 



Or o supraveghere directă a depozitului farmaceutic, Ministerul Sănătății va putea 

pune în aplicare măsuri stricte de control al calității, asigurându-se că toate 

produsele depozitate îndeplinesc cele mai înalte standarde de siguranță, eficacitate 

și integritate. Acest lucru va spori încrederea publicului în sistemul de sănătate și 

va proteja pacienții împotriva medicamentelor de calitate inferioară sau 

contrafăcute. 

4. Gestionarera optimă a resurselor: Necesitatea evaluării permanente a 

necesităților sistemului de sănătate în medicamente, consumabile, echipamente în 

perioadele de epidemii, calamități naturale și alte situații critice sau excepționale. 

5. Asigararea permanentă a securității farmaceutice a statului și a unui  grad 

adecvat de pregătire pentru urgențele în sănătate publică, în special crearea și 

menținerea rezervelor de materiale medico-sanitare 

Pentru operabilitatea realizării acțiunilor de importul, păstrarea, distribuirea, 

realizare a produselor farmaceutice și parafarmaceutice, este oportun și necesar ca 

S.A. „SANFARM-PRIM” să se afle în subordinea Ministerului Sănătății, care 

prin prisma politicilor sale promovează asigurarea cu medicamente a instituțiilor 

medicale. 

Astfel, prin centralizarea depozitării și distribuirii medicamentelor și 

dispozitivelor medicale, Ministerul Sănătății va putea gestiona în mod eficient 

stocurile, monitoriza datele de expirare și preveni risipa. În plus, aceasta va 

permite implementarea unor strategii eficiente privind lanțul de aprovizionare, 

micșorarea cantităților stocate și asigurând disponibilitatea la timp a produselor 

medicale esențiale. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul respectiv nu are scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul în cauză prevede delegarea Ministerului Sănătății funcțiile de exercitare 

a drepturilor de acționar și de administrare a proprietății publice în S.A. 

,,SANFARM-PRIM” în care statul, prin intermediul Agenției Proprietății Publice, 

deține 445234 de acțiunii, ce constituie 99,11 % din capitalul social. 

De asemenea, proiectul prevede acțiunile care urmează a fi întreprinse de 

autoritățile implicate în procesul de transmitere a funcțiilor de administrare a 

societății comerciale menționate, precum și ajustarea corespunzătoare, în acest 

sens, a actelor guvernamentale care reglementează organizarea și funcționarea 

acestor autorități publice. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Sub aspect financiar, acoperirea cheltuielilor suportate de S.A. „SANFARM-



PRIM” legate de recepționare, depozitare și distribuire a ajutoarelor 

umanitare/donațiilor acordate Republicii Moldova pentru sistemul de sănătate se 

va efectua în limita alocațiilor financiare aprobate anual în bugetul Ministerului 

Sănătății, precum și instituțiilor medico-sanitare publice. 

6. Modul de încorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare 

Urmare a adoptării hotărârii în cauză, autoritățile vizate urmează să emită 

actele departamentale privind transmiterea funcțiilor de administrare a societății 

comerciale S.A „SANFARM-PRIM”. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Potrivit Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, anunțul privind 

inițierea procesului de elaborare a proiectului a fost plasat pe pagina web 

particip.gov.md 

8. Constatările expertizei anticorupţie 

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție.  

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia 

Uniunii Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul va fi supus expertizei juridice. 

11. Constatările altor expertize 

 

 

Ministru                                                         Ala NEMERENCO 
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